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Niederschrift
zur 30. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Miellen

Sitzungstermin: Donnerstag, 23.02.2023

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 21:00 Uhr

Ort, Raum: im kleinen Saal des Dorfgemeinschaftshauses in Miellen

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 7 vom 16.02.2023

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von
Herr Heiner Eggerath

Von den Ratsmitgliedern
Herr Markus Geis - ab TOP 8 -
Herr Hans Hermann Hanisch
Herr Klaus Hinzen
Herr Detlef Lellmann
Frau Verena Merten
Herr Bernhard Peter

Von den Beigeordneten
Herr Norman Lay

Schriftführer
Herr Rainer Lindner

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern
Herr Julian Lindner
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Tagesordnung:

1. Annahme der Niederschrift der 29. Sitzung - öffentlicher Teil -

2. Bekanntgabe der in der 29. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

3. Planung Brückenfest 2023 (Treffen der Vereine)

4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Miellen für das Haushaltsjahr
2023
Vorlage: 15 DS 16/ 0075

5. Ergänzungswahl zum Rechnungsprüfungsausschuss
Vorlage: 15 DS 16/ 0076

6. Bau- und Grundstücksangelegenheiten

7. Auftragsvergabe - vorsorglich -

8. Sanierung DGH, Weggestaltung Friedhof

9. Mitteilungen

9.1. Brücke

9.2. Parkplatz

9.3. Brückenkontrollen

9.4. Glasfaserausbau

9.5. Rheinland-Pfalz-Tag in Bad Ems vom 16.-18.06.2023

9.6. Kita Fachbach

10. Einwohnerfragestunde
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Annahme der Niederschrift der 29. Sitzung - öffentlicher Teil -

Zu der Niederschrift der 29. Sitzung – öffentlicher Teil – gibt es keine Änderungs- oder
Ergänzungswünsche. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme der
Niederschrift.

TOP 2 Bekanntgabe der in der 29. Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten
Beschlüsse

Im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst.

TOP 3 Planung Brückenfest 2023 (Treffen der Vereine)

Ortsbürgermeister Eggerath verweist auf das für 19.00 Uhr terminierte Treffen mit den
Vereinen. Das solle abgewartet und danach die weitere Planung besprochen werden.

TOP 4 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Ortsgemeinde Miellen für das
Haushaltsjahr 2023
Vorlage: 15 DS 16/ 0075

Ortsbürgermeister Eggerath berichtet, dass die Kommunalaufsicht den in der letzten
Sitzung verabschiedeten Haushalt 2023 nicht genehmigt habe. Gemeinsam mit der
zuständigen Haushaltssachbearbeiterin sei er die einzelnen Ansätze nochmals
durchgegangen. Dies habe zu Verbesserungen in einer Größe von rd. 31.000,00 EUR
geführt. Die Veränderungen gegenüber dem ursprünglichen Haushalt liegen allen
Ratsmitgliedern vor.
Beratungsbedarf besteht von daher nicht.
Der Gemeinderat fasst danach folgenden einstimmigen

Beschluss:

Der Haushaltssatzung der Ortsgemeinde Miellen für das Haushaltsjahr 2023
einschließlich der Planungsdaten 2024-2026 wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 8
Nein: -
Enthaltung: -
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TOP 5 Ergänzungswahl zum Rechnungsprüfungsausschuss
Vorlage: 15 DS 16/ 0076

Der Vorsitzende verweist auf die Vorlage der Verwaltung. Als stellvertretendes
Ausschussmitglied für Ratsmitglied Hinzen wird Ratsmitglied Peter vorgeschlagen.
Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

Bei Enthaltung des Betroffenen ergeht folgender einstimmiger

Beschluss:

1. Die Wahl erfolgt abweichend von § 40 Abs. 5 GemO durch Handzeichen.

2. In den Rechnungsprüfungsausschuss wird gewählt:
Herr Bernhard Peter als stellvertretendes Mitglied für die Nachfolge von Frau
Verena Gerdes (Ordentliches Mitglied ist Herr Klaus Hinzen).

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: -
Enthaltung: 1

TOP 6 Bau- und Grundstücksangelegenheiten

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein
Beratungsbedarf.

TOP 7 Auftragsvergabe - vorsorglich -

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein
Beratungsbedarf.

TOP 8 Sanierung DGH, Weggestaltung Friedhof

Sanierung DGH

Es geht im Wesentlichen um eine Schließanlage für das Dorfgemeinschaftshaus.
Beratungen dazu gibt es bereits seit rund 2 Jahren. Ratsmitglied Lellmann hatte
seinerzeit eine Übersicht über die Art der Türen und die Nutzer des
Dorfgemeinschaftshauses erstellt, die in der kommenden Sitzung nochmals vorgelegt
wird. Danach soll zeitnah über die Vergabe für eine neue Schließanlage entschieden
werden.
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Weggestaltung Friedhof

Hierzu findet eine erste Aussprache statt, in der Vorschläge für die Ausgestaltung des
Weges gemacht werden (z.B. Kalksplit, Rasengittersteine).
Ortsbürgermeister Eggerath wird dazu Angebote von Gartenbaufirmen einholen, die
dann Gegenstand der Beratungen in einer der nächsten Sitzungen werden. Vorher wird
eine Begehung des Friedhofes erfolgen, in der abschließend die Gestaltung des Weges
festgelegt wird.

TOP 9 Mitteilungen
TOP 9.1 Brücke

Ortsbürgermeister Eggerath berichtet, dass heute die Abnahme der Brückenbauarbeiten
stattfand. Dabei wurde u.a. festgestellt, dass an verschiedenen Stellen Muttern fehlen,
die möglicherweise entwendet wurden. Die fehlenden Muttern werden von der
beauftragten Baufirma angebracht. Weiterhin wird das Geländer zur Lahnseite neu
ausgerichtet und die beim Verzinken entstandenen Löcher geschlossen. Auch der Rost
wird entfernt. Vereinbart ist, dass die Arbeiten bis Ende März 2023 ausgeführt werden.
Ratsmitglied Hanisch weist darauf hin, dass der auf der Brücke vorhandene
Stromanschluss keine Funktion hat.
Erster Beigeordneter Lay erwidert hierauf, dass er dies bereits der Syna gemeldet habe.

TOP 9.2 Parkplatz

Zu der Gestaltung des Parkplatzes an der Lahnstraße fand heute ein Termin mit
Vertretern des Ordnungsamtes statt. Die Überlegungen der Gemeinde finden
grundsätzlich die Zustimmung der Verwaltung, man will aber den Plan mit der
Einzeichnung der Parkplätze anhand der gesetzlichen Vorschriften nochmals prüfen.
Im Gemeinderat besteht Einvernehmen darin, dass die Einzeichnung der Parkplätze in
Eigenleistung erfolgen sollen.

TOP 9.3 Brückenkontrollen

Der Vorsitzende ruft in Erinnerung, dass die Gemeinde aufgefordert wurde, Brücken mit
einer lichten Weite von mehr als zwei Metern zu melden. Im Anschluss an die Meldung
erfolgte eine Kontrolle der Brückenbauwerke.
Hierbei wurde festgestellt, dass die Brücke im Schweizertal, deren Zugang aus dem Ort
über den Früchter Weg erfolgt, beidseitig ein Geländer haben muss. Bei dieser Brücke ist
bisher nur auf einer Seite ein Geländer.
Zudem habe die Brücke über den Schweizertalbach in Höhe des Parkplatzes in der
Lahnstraße eine lichte Weite von mehr als zwei Metern und müsse deshalb auch in die
wiederkehrenden Brückenkontrollen einbezogen werden (Hauptuntersuchung alle 6
Jahre, Kontrolle alle 3 Jahre).
Die Kosten für die dreijährige Kontrolle belaufen sich auf rd. 2.000,00 EUR, die
Hauptuntersuchung kostet in etwa das doppelte.
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Aufgrund der Kosten solle die Gemeinde überlegen, ob die Brücke tatsächlich zum
Einreichen der Bushaltestelle/Wartehäuschens oder des Kinderspielplatzes benötigt
werde.

TOP 9.4 Glasfaserausbau

Zum Glasfaserausbau in der Gemeinde fand heute ein Ortstermin mit der Firma UGG
bzw. dem beauftragten Tiefbauunternehmen statt.
Im Ort müssen sechs Verteilerkästen aufgestellt werden. Dazu wurden folgende
Standorte ausgewählt:

- neben dem bisherigen Kabelverzweiger in der Hauptstraße vor dem Anwesen
Hauptstraße 1

- an der Trafostation Eschbach
- in der Wiesenstraße neben dem bisherigen Kabelverzweiger vor den Anwesen

Hahmann/Pfaff
- in der Schulstraße in der Nähe des Dorfgemeinschaftshaus
- in der Lahnstraße vor den Anwesen Lay/Merten
- im Wiesenbereich der Lahnstraße vor dem Verbindungsweg zwischen

Lahnstraße und Bahnweg

Es wird aus der Mitte des Rates darauf hingewiesen, dass die Standorte in der
Lahnstraße nicht hochwassersicher sind. Als Alternative käme insbesondere für den
Standort im Wiesenbereich das höher gelegene Gelände am Sportplatz in Betracht, auf
dem die Verbandsgemeindewerke ihre Abwasserpumpstation betreiben.
Ortsbürgermeister Eggerath wird nochmals mit UGG Kontakt aufnehmen.

TOP 9.5 Rheinland-Pfalz-Tag in Bad Ems vom 16.-18.06.2023

Ortsbürgermeister Eggerath berichtet, dass ihn die Vertreter des Ordnungsamtes heute
darüber in Kenntnis gesetzt haben, dass die Wiesen auf der anderen Lahnseite entlang
der B260 aus Anlass des Rheinland-Pfalz-Tages in Bad Ems als Parkplätze genutzt
werden sollen. Es soll ein Park- und Ride-Verkehr eingerichtet werden. Der komplette
Fahrradverkehr soll deshalb in dieser Zeit durch die Gemeinde und den Miellener Weg
geleitet werden.
Aus Gründen der Verkehrssicherheit müssten dann aber vorher die Schlaglöcher im
Miellener Weg beseitigt werden, so Erster Beigeordneter Lay.

TOP 9.6 Kita Fachbach

Der Vorsitzende berichtet über neue Probleme in der Kita Fachbach.
Bekanntlich habe man sich im Zuge der Bauarbeiten auch dafür entschieden, auch den
Altbau des Kindergartens und die vom Kindergarten genutzten Räume der Grundschule
mit einer Lüftungsanlage auszustatten. Bei sehr niedrigen Außentemperaturen
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funktioniert die Anlage aber nicht richtig – die Luft unter der Decke gefriert mit der Folge,
dass die Kinder kalt sitzen.

Ursächlich ist wohl, dass die Heizungsleistung mit 100 kW entgegen den früheren
Berechnungen nicht ausreichend ist, sondern eine Leistung von 150 kW erforderlich ist.
Lösungsmöglichkeiten sind jetzt der Einbau einer größeren Therme, die geschätzt rund
25.000,00 EUR kosten wird, oder eine zusätzliche Heizung mit 50 kW, die voraussichtlich
die Hälfte kosten wird. So oder so ist die Gemeinde mit rund 13 Prozent an diesen Kosten
beteiligt.
Auf Nachfrage erklärt der Vorsitzende, dass der frühere Planer nicht mehr in Haftung
genommen werden kann, da er verstorben ist. Die Firma gebe es auch nicht mehr.

Die Sitzung wird um 19.00 Uhr für das Treffen mit den Vereinen unterbrochen und um
20.20 Uhr mit dem Tagesordnungspunkt 10 fortgesetzt.

TOP 10 Einwohnerfragestunde

Ortsbürgermeister Eggerath informiert die noch anwesenden Vertreter der Ortsvereine
über seine Mitteilungen zu TOP 9.4 und 9.5.
Zum geplanten Fahrradverkehr anlässlich des Rheinland-Pfalz-Tages wird von einem
Einwohner der Vorschlag gemacht, den Miellener Weg in dieser Zeit für den Autoverkehr
zu sperren.

Der Vorsitzende schließt danach den öffentlichen Teil der Sitzung.

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer


